

我们的节日·元旦

新年送挂历 祝您“鼠年大吉”

牛角巷社区开展关爱退役军人、党员和困难居民活动

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 李芳) 昨日, 青山街道牛角巷社区开展以“庆元旦送挂历, 关爱退役军人、党员和困难居民”为主题的送挂历活动, 通过向退役军人、党员和困难居民送上节日问候, 将党的温暖和关怀送到他们的心坎上。据悉, 此次挂历共为辖区退役军人、党员和困难居民送去挂历900余本。

明天 10:00 至后天 22:00

蒸湘区、雁峰区局地停水

本报讯(记者 胡亚华) 昨日, 记者自市水务集团获悉, 因蒸湘区建滔裕 DN500 水管改造施工, 市水务集团拟定于1月2日10:00至1月3日22:00停水作业。届时, 钢管厂东、南边、北塘一、二、三、四组、湘粤名城、恒昇中央公园、北塘小区、风口社区周边用户将停水。请提前做好储水准备, 早完工早通水, 遇雨顺延, 如提前通水将不再另行通知。



“我和我的祖国, 一刻也不能分割……”近日, 湖南高速铁路职业技术学院“我和我的祖国”歌唱比赛激情唱响。全校500多名教职员工汇聚一堂, 以工会为单位分成11组参加比赛, 大家用歌声表达了对党和祖国的热爱。

■记者 向吟吟 摄

春运返程火车票 迎抢票高峰

铁路部门提醒: 关注起售时间, “掐点”抢票



本报讯(记者 金明达 实习生 邓灵 吴艳梅) 昨日, 记者从衡阳铁路部门了解到, 按照铁路春运火车票互联网和电话订票提前30天发售, 车站售票窗口、代售点提前28天发售的规定, 1月1日, 全国铁路将通过互联网(手机客户端)和电话订票方式, 开售农历正月初六车票。

2020年春节放假7天, 即1月24日至30日(除夕至正月初六)。因此, 正月初五、初六是上班族集中返程期。昨日下午5点, 记者通过查询中国铁路

12306官网发现, 正月初五, 衡阳前往北京、上海、广州、深圳、杭州、武汉、长沙等热门方向火车票在放票一小时后便被抢购一空, 少有余票。

衡阳铁路部门工作人员介绍, 2020年春节是近8年最早的农历新年, 铁路部门分析, 由于春运来得早, 大中专院校学生和务工人员返乡将较为集中, 节前学生流、务工流、探亲流高度重叠, 预计客流高峰将呈现来得早、时间长、峰值高等特点。节后学生返程客流与务工流、探亲流错位, 返程客流预计

在1月30日(正月初六)和2月8日(正月十五)前后出现双高峰。

根据铁路部门火车票预约情况来看, 春运回程高峰将出现在大年初六至初八, 选择初六返程的人最多, 故提醒旅客在辞旧迎新之际, 别忘了抢好返程火车票(衡阳火车站、高铁衡阳东站放票时间为16:00)。另外, 记者了解到, 2019年12月30日零时起, 全国铁路实施了新的列车运行图, 衡阳火车站与高铁衡阳东站均增加了运力, 保证春运期间旅客不仅“走得了”, 还要“走得好”“走得快”。

>>> 相关链接 你的行李可能上不了火车, 出发前仔细筛查

白酒、红酒、啤酒、米酒

散装类酒水(如散装白酒、自制米酒)不能通过安检进站上车。正规厂家生产的商品类瓶装、听装酒等(未开封的原包装)可以携带。注意别超重! 酒水与旅客携带行李的总重量不得超过20千克。由于各地车站对酒类的限制规定有所不同, 建议您提前咨询。

充电宝、电动轮椅、无人机

生活中常见的蓄电池有电动车电池、汽车电瓶等, 这类产品是禁止携带的。干电池、锂电池和正规厂家生产的充电宝可以携带上车。供残疾人使用的电动轮椅可以携带。一般情况下小型无人机是可以携带的。特别需要注意的是, 千万不要在高铁沿线500米范围内放飞无人机。

自热食品、鞭炮、氢气球

2019年春运期间, 部分列车上就发生过因不当操作自热火锅、米饭等自热食品引发的安全事件。由于加热包在数秒内就可达到100摄氏度高

温, 产生的蒸汽容易烫到您和周围旅客, 甚至触发烟雾报警器, 建议您乘车时不要携带或食用, 以免造成不必要的麻烦。

有人觉得带点鞭炮过年回家多热闹, 这绝对不可以! 礼花弹、烟花、鞭炮、摔炮、拉炮、砸炮等各类烟花爆竹, 不管多小、不论多少都不可以带。小朋友喜欢的氢气球属于易燃易爆品, 严禁携带。

香烟、打火机、电子烟、火柴

每名旅客最多可携带50条香烟进站乘车, 超过数量的须出示相关部门出具的携带证明。每名旅客只能随身携带2个普通打火机, 2小盒安全火柴。注意, 打火机油是禁止携带的。

动车组全列禁烟, 请勿在车厢任何处所吸烟, 电子烟也不可以, 吸烟会引发烟雾报警, 造成列车降速运行或紧急停车, 后果十分严重。违反规定者除了给予相应处罚, 还将被纳入铁路征信系统的失信名单, 并在一定期限内限制购票, 千万不能有侥幸心理。

菜刀、餐刀、铁锤

严禁携带匕首、三棱刀(包括机械

加工用的三棱刮刀)、带有自锁装置的弹簧刀以及其他类制的单刃、双刃刀等管制刀具; 管制刀具以外的, 可能危及旅客人身安全的菜刀、餐刀、屠宰刀、斧子等利器、钝器; 警棍、催泪器、催泪枪、电击器、电击枪、射钉枪、防卫器、弓、弩等其他器具。

大家经常问到的电板手、螺丝刀、电钻、榔头、铁锤、冰镐、理发剪等也不能携带。如有需要, 请提前咨询当地车站, 您可以办理“站到门”托运服务, 符合标准的物品当场寄走, 方便快捷。

宠物狗、猫、仓鼠

除了视力障碍旅客携带的导盲犬, 任何活体动物, 不论体型大小, 都不能带进车厢。经常有小伙伴询问是否可以携带宠物狗、宠物猫、小乌龟、仓鼠、刺猬、泥鳅、金鱼、烟熏等进站乘车。部分符合要求的宠物可以办理托运手续。

看到这里, 如果还不能确定物品是否能携带, 建议您提前咨询当地车站。到车站后如果发现行李中有违禁品也不要着急, 可请送站亲友带回, 或在留存当日请朋友帮忙取回。部分高铁站推出了便民托运服务, 您可以将符合邮寄标准的物品当场寄走。(据中国铁路)

县市区

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/欧阳梅

与民同欢 乐动新年

衡东举行2020新年民族音乐会

本报讯(通讯员 周健 刘炳南 记者 谭晓波) 元帅故里、音动全城, 与民同乐、喜迎新年。2019年12月30日晚, “与民同乐”衡东2020新年民族音乐会浓情上演。经典的旋律、豪华的阵容、高雅的艺术, 给现场观众带来了一场难忘的文化之旅。

一首《春节序曲》拉开了本次音乐会的大幕。音乐会分为岁月流沙、大梦有痕、畅想春天三个篇章, 共12个节目。其中, 配乐诗朗诵《衡东, 我的生命之歌》是衡东籍诗人张沐兴的最新力作, 深情地赞美了衡东美丽的风光和深厚的历史, 以及衡东人民积极向上、不

屈不挠的可贵品质。此次新年音乐会旨在以“与民同乐”的主题, 通过民族音乐欣赏, 展示衡东经济和文化发展成果, 以自强不息的民族精神感染观众, 激发市民热爱党、热爱国家、热爱生活、热爱家乡的美好情怀。

据了解, 2019年, 衡东县经济社会发展交出满意答卷: 经济社会全年地区生产总值增长8.5%, 完成公共财政总收入13.18亿元, 规模以上工业增加值增长9.1%, 实现社会消费品零售总额119.96亿元, 全体居民人均可支配收入26473元。

雁峰区召开创卫工作调度会要求

持之以恒落实 创卫工作常态化

本报讯(通讯员 宁定忠 陈志峰 庞力铭) 2019年12月30日下午, 雁峰区组织各街镇党政主要负责人、分管创卫工作负责人及区直各牵头部门主要负责人召开创卫工作调度会, 深入推进创卫各项工作有序开展。

会议总结了前期创卫工作情况, 对下一阶段创卫工作进行再安排、再动员、再部署、再深入。会议强调, 全区各级各部门务必要保持清醒头脑, 消除厌烦心态, 切实完成好创卫各项工作任务; 要以整改存在的突出问题为着力点, 对标对表, 既要统筹兼顾, 又要突出重点, 把创卫各项工作做细做实, 落到实处; 要以问题为导向, 持续加强排查督办, 落实整改问题清零, 切实加强创卫工作常态化; 要严格落实“门前三包”责任和网格化管理到位, 持续完善创卫考评和长效管理机制, 进一步营造创卫工作氛围, 为老百姓营造一个更加干净整洁、生活舒适优美的宜居环境。



蒸湘区:

千人书法大赛绘写校园“清风”

本报讯(通讯员 卜莹 黄陈政) “一身正气杏坛徜徉, 两袖清风培育栋梁……”昨日下午, 在蒸湘区实验小学百余名教师的铮铮廉洁誓言下, 拉开了蒸湘区“翰墨书初心, 廉风润校园”千人书法赛暨迎新活动的帷幕。

为进一步增强学校广大教职工廉洁从教、敬业奉献的意识, 营造风清气正的校园环境, 今年来, 蒸湘区纪委监委联合蒸湘区教育局, 把清廉校园建设同校园文化、思想教育、日常管理、全面监督相融合, 在全区各中小学开展了一系列丰富多彩的活动。

此次书法比赛, 不仅有老师学生, 还邀请了部分学生家长共计千余人参与。比赛以“清廉”为主题, 分软笔和硬笔两种形式, 书写时间为30分钟, 评委老师现场点评。参赛作品虽然字体不一, 但各具特色, 一幅幅作品中饱含了教师、家长、学生们对“廉洁”的领悟及对书法的热爱。

除了千人书法大赛, 现场还有千人齐诵《爱莲说》、古筝弹奏等节目表演, 让



比赛现场

□记者 罗思 摄

大家在寓教于乐的同时, 充分感受到廉洁理念的熏陶。

“校园廉政书法大赛, 是践行德育教育和师德师风建设的一次具体表现。”蒸湘区纪委监委驻区教育局纪检监察组组长陈美丽介绍道, 区教育局党委高度重视廉政文化建设, 专门投入经费用于开

展“廉风润校园”系列教育活动, 全区教师廉洁从教意识大幅度提升, 一年来接到的投诉举报也明显减少。去年, 有8所中小学主动将工会采购的积分返利款共计11870元存入了工会账户, 充分彰显了蒸湘区广大教师职工廉洁奉公、恪尽职守的责任担当。

占比达86%。确保2020年春节前, 涉农户用卫生厕所普及率达到100%, 实现全区旱厕全面清零。

(记者 周瑞华 实习生 易歆)

▲2019年12月31日, 衡南县三塘镇党委以“学习强国”平台为载

简讯

▲白沙洲街道结合创卫创文工作, 大力推进辖区塑田社区涉农户的“厕所革命”, 截至2019年12月底, 塑田社区全部139户农村户用卫生厕所改(新)建任务已经完成120户,

XIAN SHI QU

国网祁东县供电公司:

党建引领 农网工程“一改多效”

■通讯员 周坤 肖晓婷 本报记者 刘思远

“我们村以后用电没问题, 可以过个好年了。”近日, 祁东县洪桥镇新丰村农网工程改造完成, 村里用上了放心电, 村民传递着喜悦。这也标志着国网祁东县供电公司2019年第3批农网改造工程顺利收官。

为确保项目取得实效, 国网祁东县供电公司结合第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育, 以党建为引领, 将这一电网民生工程重点落在“为民服务解难题”上。

党旗飘, 建设环境格外优

为优化全县网改施工环境, 祁东县政府在人、财、物上给予了充分支持, 通过财政专项拨款、乡镇绩效管理奖惩等手段提高各级人员思想站位, 通过划片区管理、党员驻守现场等措施推进网改扎实落地。

“乡镇党员能够更好地在网改现场发挥‘协调人’的作用, 我们还在工地现场设立了临时党支部, 让流动党员有个‘家’。”当谈起在协调地方矛盾时, 新丰村党支部书记感受颇深。

祁东县2019年第3批网改工程批复项目共70项, 新建改造10kV线路57.482千米, 新建改造配变201台, 净增配变容量24.93兆伏安, 新建改造低压线路521.848千米, 投资6398万元。

网改期间, 国网祁东县供电公司、各乡镇及施工人员组成的党员队伍与施工地村民开展协调达130余次, 极大地优化了施工环境, 网改项目建设推进有序有力。

电稳了, 产业脱贫更有力

“农网改造之前, 我们这里的农副产品加工很受环境的制约, 基本上是看天吃饭。雨季一到, 产品和原料就可能发霉变质。”35岁的李方卿是枣园村著名的“红薯王”。农网改造在枣园村的“硬着陆”让他实现了带动家乡脱贫的梦想。

以前, 枣园村是一个电路不通、公路不通、信号不通的“三不通”贫

困村, 进出方式只有一条陡峭山路。国网祁东县供电公司通过组织半人工的运输方式将电力变压器、线路、电杆等配电设备送进枣园村, 推进实施农网改造项目, 让电力在第一时间通畅到家, 成为带动当地村户生活质量的提升、脱贫致富有渠道的强力“催化剂”。

“电路通了以后, ‘消费引流+生态闭环’的运营模式让整个村的农产品加工业体系更加完备。如果将这里开发成更具规模的综合休闲度假中心, 就能形成更多的产业链, 消化更多的贫困人口。”李方卿说。

如今, 枣园村的特色农产品日产量3000多斤, 年销售额1000多万元, 190余户贫困家庭在李方卿的带领下, 充分利用电力强化产能, 实现了脱贫摘帽。全村农户平均年收入超7000元。

有家在, 就业不必再远游

随着“各类特色农副产业+电子商务运营”模式逐渐壮大, 越来越多企业纷纷落户祁东县归阳工业园, 比起跨省外出, 更多的务工人员选择返乡就业。

“国网祁东县供电公司全力服务工业园发展, 还安排专人常驻归阳工业园办公, 在配合县政府‘最多跑一次’等改革方面做出了特色。”祁东县归阳工业园区管委会负责人赵子明介绍, 2018年, 归阳工业园投资用户数同比增长11%, 售电量同比增长30.77%, 完成实物工程量近8亿元, 实现税收1.86亿元。2020年该园区预计能够解决乡镇近1000名劳动力就业, 人均年收入或将超过2万元。

目前, 祁东县已完成电网投资超1.2亿元。“供电公司还会根据负荷下一步的增长情况, 考虑再投入一座变电站来整合园区工业扩建和园区内居民用电, 让电力在支撑地方经济过程中更有声音, 让乡村振兴战略落地更加有力。”国网祁东县供电公司负责人梁海滨颇有信心。